課程設計

   本系相關課程改善機制如圖1.4A所示，其流程如下：   

（1）本系綜整各界建議，於系務會議決議制定/修訂教育目標於制定後，交付課程規劃委員會設計與改善相關課程與教學活動，以滿足教育目標需求，

（2）相關教學活動之執行回饋成果於每學期結束後將重新檢視評估，作為驗證相關教育目標達成情形及修訂本系教育目標之依據。

實際相關執行紀錄請參閱附錄三。
本系課程係對達成本校飛機工程系培育目標而設計，主要在於培養學生具備飛機高級專業實務技術與知能，為學生奠定良好的理論及技術基礎,厚植進一歩發展之潛力,期使學生學生累積豐富工作經驗之後,能具備分析、研究與發展飛機系統之相關高級技術，使本系畢業生於畢業後，能具備或奠定成為工程師之基礎能力，同時除在工程專業知識外，兼具科學、人文素養、倫理道德觀念、及自我學習能力，配合培育目標之達成，建立核心能力，依其特性分別設計適當之課程，使學生在學習中培養相關的能力，並在學生畢業時須具備完整之核心能力訓練。課程設計架構及原則如下：

（1）連貫性：課程設計考慮前後之連貫性，循序漸進，由淺而深，使整個課程架構匯流成一完整系統。

（2）銜接性：本課程內容係銜接高工機械類及電機、電子類科課程，加強飛機維修所需實務技術與知能，並奠定良好的理論及技術基礎。再配合高工教育所養成的操作、維修及製造能力，使學生在飛機工程工程方面更深一層實務技術及理論分析能力的培養，成為一位優秀的飛機工程專技人才。

（3）實務性：在課程規劃上，為達成培育一飛機工程專技人才的目標，本課程有關實務課程佔了相當大的份量。在機械組安排了一系列飛機機身、飛機發動機及飛機儀表電系的實習課程；在航電組則安排了航空電子、飛機通訊與導航、飛航管制、飛機電力與電機驅動控制等實習課程。此外在實習課程的教學內容及設備上，亦務求與業界的實際需求配合，期能與未來工作銜接。

（4）全人教育：加入通識課程，重視人文教育，使學生能重視生命價值，體會飛航安全工作的重要性及使命感，培養嚴謹的工作態度與理念。透過實際工作過程的要求及在通識教育中設立相關課程，以協助建立價值體系、團隊精神、相互尊重、自律自發及服務奉獻的精神，同時鼓勵終身學習，研習與時並進的飛航知識與技術。
（5）實務專題：強化實務專題(必修)，本系教師全部投入，透過個別指導的過程，使學生能活用所學，並整合其設計、維修及製造等能力，進而提升組織與創造能力。

本系機械組專業課程配合培育目標可分為二大領域:飛機機身與發動機工程技術、一般機械與航空工程基礎科目。飛機工程技術科目屬於實務性課程直接符合本系培育目標，工程科目為理論性課程，可奠定學生將來由維修機械員提升為維修工程師之基礎。所以課程規劃非常配合培育目標。

機械組課程分四大部份，涵蓋：

（1）飛機專業基礎課程：培養學生具備飛機所涵蓋之相關知識及理論基礎，並強化專業英文訓練，提昇學生對飛機各項技令與資料之聽、讀、說、寫能力。
（2）飛機機身專業課程：藉由機身相關理論課程與實作驗証，培養學生具備有關飛機機身之相關知識及實務能力，使學生熟悉機身構造及其各系統之功能、動作與操作原理，並強化學生對飛機機身拆裝、檢查、測試、調整、故障分析與排除之技能。

（3）飛機發動機專業課程：藉由發動機相關理論課程與實作驗証，培養學生具備有關飛機發動機之相關知識及實務能力，使學生熟悉發動機構造及其各次系統之功能，動作與操作原理，並強化學生對飛機發動機拆裝、檢查、測試、調整、故障分析與排除之技能。
（4）飛機航電基本專業課程：針對通訊導航、飛機儀表、飛機電氣系統與電子電路等設備設計相關理論課程與實作驗證單元，培養學生具備飛機電子、儀表與飛行間互動之知識，同時訓練各型儀表與電子設備之測試、調校、拆裝、故障分析與排除之技能。
航空電子組課程分四大部份，涵蓋：

（1）飛機專業基礎課程：培養學生具備飛機所涵蓋之相關知識及理論基礎，並強化專業英文訓練，提昇學生對飛機各項技令與資料之聽、讀、說、寫能力。
（2）資訊與通訊專業課程：針對資訊工程、通訊工程與飛機儀表等相關理論課程與實作驗證單元，培養學生具備資訊工程、通訊工程、儀表與飛機間互動之知識，同時訓練各型儀表與電子設備之測試、調校、拆裝、故障分析與排除之技能。

（3）導航與控制專業課程：針對飛行導航、飛行控制與飛機儀表等設備設計相關理論課程與實作驗證單元，培養學生具備飛行導航、飛行控制與飛機間互動之知識，同時訓練各型儀表與電子設備之測試、調校、拆裝、故障分析與排除之技能。
（4）電路與系統專業課程：針對飛機電氣系統、電源轉換器與電子電路等設備設計相關理論課程與實作驗證單元，培養學生具備飛機電氣系統、電源轉換器、電子電路與飛機間互動之知識，同時訓練各型儀表與電子設備之測試、調校、拆裝、故障分析與排除之技能。
除專業課程外，並強化學生通識教育，務期使學生兼具專業與人文素養，培養學生對航太業之熱忱與專注，使學生能以投身航空產業為職志，獻身航空產業之發展。學生需修業四年，修滿138學分方可畢業(註)，其中共同必修科目二十八學分，專業基礎科目十二學分，專業核心科目六十六學分，選修科目至少三十二學分。本課程規劃銜接了高工機械類及電機電子類科課程之實務技術與理論基礎，主要在於培養學生具備飛機維修所需實務技術與知能，並奠定良好的理論及技術基礎，厚植進一步發展之潛力，期使學生累積豐富工作經驗之後，能具備研究與發展飛機系統相關高級技術之能力，使其成為一名優秀之飛機維修專技人才。

註:每一入學學生學年課程及畢業學分會有修正..，






