國立虎尾科技大學飛機工程系九十五學年度
第一學期第一次師生座談會會議記錄
時間：九十五年十月二日(星期一)上午十點三十分
地點：本校音樂廳
主席：楊世英主任                     
壹、 主席報告：

首先感謝各位同學熱情參與此次座談會，這一次辦此師生座談會的主要目的，是希望與系上的各位同學面對面的談話，希望同學對系上有任何問題、疑問及看法，都可以盡量提出來一起討論，讓系上老師可以了解我們在哪些地方還可以改進，現場也有多位老師可以幫忙回答各位同學的問題，如有對學院或者學校上的問題也可以盡量提出，我們會記錄下來，之後會向工學院或者學校負責單位反應。
貳、座談記錄：

提問一、航電四甲同學：請問系上明年確定就會設立研究所嗎？

答：明年確定會成立，八月左右成立，名額是15名，15名是教育部對於新成立研究所的招生名額之最高上限，而研究所及系是個別獨立的，成立之後，不只有飛機系的老師可作為研究生之指導教授，也可尋找他系老師，歡迎各位同學報考本所。
提問二航電四乙同學：(續上題)請問考試科目何時可以確定，以及要考哪些科目？

答：最近已經在規劃，在未來發售的招生簡章會有完整的解答，開始發售簡章時，同學可以在警衛室買到簡章，簡章內不僅會有考試科目的說明，對於考試日期等行程都會有完整的解答。

提問三航電四乙同學：航電組同學有時想要修航機的課程時，經常是兩班擠一門課，常常會因為人數過多而無法修課，希望可以加開課程。

答：首先，由於暑假期間有一老師因個人因素，而轉換他校，航電組的老師有些許不足，明年會再聘請兩位航電組老師；同學也可至外系修學分，飛機系外系承認學分可以達九學分；如果航電至航機或航機至航電修課也不會影響外系選修學分，由於老師人數不足的關係，所以目前會請各開課老師多多幫忙要選修的同學。

提問四航電四乙同學：綠館之電腦教室，先前有作變更，目前前半段為電腦教室，後半段為實驗室，那中間沒有隔間，會不會以後造成學生上課的困擾？

答：系上已經有規劃，但由於經費尚未有著落，所以目前無法有進一步的改善，但是在未來若經費許可，則會馬上進行改善，系上目前已著手在各地方進行多方面的改善，在綜三館7、8、9、10樓都已經在中庭增加桌椅，讓同學更加方便，對於電腦教室，系上也著手增加新規格之電腦，預計增加至50部，讓同學在上課時需要使用電腦時可每位同學各用一部。

提問五航機三乙同學：可否多安排航空公司之參觀活動。

答：由於航空公司是屬於營業單位，當該公司若處於業務較忙碌(旺季)的時段，則會因人力調度不足的原因，而拒絕全國所有之參觀申請，常常會有本學期申請下學期才有機會參觀，因此同學可以在淡季時申請參觀，並且與老師多多討論。

提問六航電三甲同學：大三專題大概幾個人一組？

答：三年級很關心的問題，在此方面有很大的變革，現在修改專題製作時限至一年，由三下至四上，現在學校規定至少四人一組，同學可以找幾位志同道合的同學一起參與專題製作。

提問七航電三甲同學：系上目前的課程似乎與以後就業的需要有所不同，以及網路上公佈的教室位址與實際上課地點有些許不同。

答：由於以前是以就業為主，所以課程會有些許偏向未來工作所需，但現在慢慢發現，同學升學的人數有往上增加之趨勢，所以在課程設計上有一半必須考慮到升學的需要，一半要考慮就業的需要，無法偏重任何一邊，就目前各位所要報考研究所的科目，系上基本上都有開課。

答：由於學校教室目前不太夠，這個問題是全校性的，由於教務處將教室改為流動教室，所以同學可以發現，當這一節上完課時，此教室又由另外一班使用上課；本系在搬至綜三館後，由於部分老師上課時，需使用單槍投影機及布幕，若將這些課排在普通教室上課的話，擔任值日生的同學會很辛苦，因此原則上，系上的實驗室，平常除了上實習課以外，也搭配上其他普通課程，部分普通課程也因而更換上課地點，系上在各實驗室也增加多部投影機及喇叭等設備，讓各位同學上課時不用再借這些設備。

提問八有關綜三館停車位之問題。

答：此問題系上會向總務處反應；此為直屬總務處的管轄，系上無法為同學解答此問題，因此我們會記錄下來向學校反應。

提問九有些課程是甲乙班合開，但是教室桌椅會不夠使用，必須去其他教室搬桌椅，希望系上可以安排較大的教室。

答：系上之液氣壓及次系統教室都可以容納至八十個人，由於學校的大教室是有限的，所以若人數夠多會盡量開成兩班，而同學所說的課程是由材料系的老師所負責的，因此我們會向材料系的老師反應，是否人數可控制一下或者換至較大之教室。

提問十有關計算機概論重修上之問題及綜三館一樓的指示牌不相符。

答：首先我們會向總務處反應指示牌的問題，由於同學重修之課程是外系的必修，因此依然是該系學生優先，若是畢業班的同學因而無法畢業，系上可以幫忙同學處理重修的問題。

提問十一同樣之課程原本為三學分但重修只剩兩學分，那是否可以重修及一、二期上課班桌椅之問題。

答：同意可以修此課程，但相差之一學分需自行在其他選修課程補回來，畢業學分不可因此少一學分；由於有些同學上完課後沒有將搬去之桌椅歸位，因此會有某間教室桌椅較多，而另外幾間較少，此些問題會記錄下來向教務處反應，在飛機系的實驗室上課，我們在經費許可下會將桌椅補齊，讓同學不會有搬桌椅的困擾。

提問十二有關教室白板會反光的問題

答：同學的問題若在白板前的日光燈關閉後及百葉窗關閉後還是一樣會有反光的問題，我們會請廠商來處理，盡樣在最快的時間內處理此問題。

提問十三航電二甲同學提問一年級英文被當，二年級要重修時只開航空英文，是否有解決的辦法。

答：航空英文與英文為不同之科目，所以同學若要重修英文可至外文系重修該課程。

提問十四航電二乙同學：飛機系網頁有時會上不去及英文檢定的問題。

答：系網的問題系上會多多注意，目前已有指派專責老師及同學幫忙處理該主機，若沒重大問題基本上都是可以連上的，若無法連上也有可能是學校的主機有問題，我們會隨時注意主機是否正常。95學年度以後入學之同學在畢業時要通過全民英檢中級之初

試，若未考過需補修其相關課程，希望同學在畢業時英文可以達到一定程度。

提問十五航機一乙同學：一年級的學分數為何有點少？

答：一年級的學分是有較少，但後續的選修課程會增加許多，若同學真的覺得還是太少也可以至外系選修其他課程。

提問十六航電一甲同學：航電組是否有任何可以取得的證照，以及暑期實習的相關問題。

答：目前FAA有FCC的證照，但是外國人目前還是無法考取該證照，目前國內民航局也開始將航電與航機作分類，未來或許會有相關之證照及規定；以前有暑期實習但是不強迫，且也不是每個同學都可以去，因為航空公司也有人力的問題，所以無法讓每個同學都可以參加，如果同學有興趣，系上會協助安排。

參、臨時動議：（無）

肆、主席結論：感謝同學熱情參與此次座談會，反應如此多的問題，有關系上的部分系上會儘快改善，有關學校部分我們也會記錄下來向學校反應。

伍、散會：中午十二點十分整。
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